

Ученому секретарю Диссертационного совета
Д 212.070.03 при ФГБОУ ВПО
«Байкальский государственный университет экономики и права»
д.э.н., профессору Новиковой Н.Г.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хоменко Георгия Андреевича
на тему «Развитие бюджетно-налогового взаимодействия крупной нацио-
нальной корпорации с государством (на примере ОАО «РЖД»)», представ-
ленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по спе-
циальности 08.00.10—«Финансы, денежное обращение и кредит»

Работа А.Г. Хоменко посвящена бюджетно-налоговым аспектам дея-
тельности ОАО «Российские железные дороги». Компания является одной из
крупнейших национальных корпораций Российской Федерации - основой ее
транспортной инфраструктуры. Реформирование Министерства путей соо-
общения осуществлялось в несколько этапов, каждый из которых имел свои
финансовые последствия для деятельности корпорации. Поиск финансовых
ресурсов для осуществления инвестиционной политики вынудил ОАО
«РЖД» выйти на международные рынки заимствования, при этом возникла
необходимость формирования «кредитной истории». Финансовые санкции
2014 г., принятые США и их союзниками, закрыли доступ к международной
финансовой системе для железнодорожной отрасли, которая является собст-
венностью государства и контролируется государством. Введенные санкции
направлены на сокращение объема инвестиций (и, как следствие, ведут к
стагнации железнодорожного транспорта). Альтернативой является осущест-
вление необходимых инвестиций за счет роста железнодорожного тарифа,
что отрицательно скажется на экономике регионов и всей страны, или за
счет факторов государственной налогово-бюджетной поддержки. Следова-
тельно, научное исследование, направленное на поиск выхода из сложившей-
ся ситуации, очень актуально.

Представленный автореферат содержит корректно сформулированные
цель и задачи исследования, а также дает целостное представление о содер-
жательной стороне диссертационного исследования, его основных научных и
практических результатах. Научные результаты исследования, полученные
автором, являются обоснованными и достоверными, поскольку получены в
результате анализа большого объема информации и применения математиче-
ского аппарата.

Научную важность и актуальность данного исследования мы видим в
развитии теории так называемой «полисистемной монополии», в обоснова-
нии целого ряда положений, касающихся необходимости формирования осо-
бого сегмента бюджетно-налоговой политики государства, направленной на
опережающее развитие крупных национальных корпораций, способных на

высоком уровне конкурентоспособности обеспечить решение задач устойчивости и модернизации российской экономики.

Научно-практическую значимость имеет и предложение Хоменко Г.А. внести изменения в Налоговый Кодекс РФ, расширив способы изменения срока уплаты налогов и сборов, вводя понятие «инфраструктурный налоговый кредит», увязывая его с инвестициями в объекты железнодорожной инфраструктуры, связанные с выполнениями поручений Правительства РФ.

В качестве замечания, считаем необходимым отметить отсутствие в представленном анализе возможности применения существующих методов изменения сроков уплаты налогов и сборов (предусмотренных действующим Налоговым Кодексом РФ) для активизации инвестиционной политики ОАО «РЖД» автореферате (стр. 19 автореферата).

Высказанное замечание не снижает научного и практического значения работы, которая является самостоятельным, завершенным научным исследованием.

На основании ознакомления с авторефератом диссертации Хоменко Г.А. на тему «Развитие бюджетно-налогового взаимодействия крупной национальной корпорации с государством (на примере ОАО «РЖД»)» считаем, что данная диссертационная работа соответствует критериям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор - Георгий Андреевич Хоменко заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Заведующий центром федеративных отношений и
регионального развития Федерального государственного
бюджетного учреждения науки Институт экономики
Российской Академии наук
Доктор экономических наук, профессор

Е.М.Бухвальд

Бухвальд Евгений Моисеевич
Почтовый адрес: 117218, Россия, г. Москва, Нахимовский пр., д. 32
Телефон: 8(499) 129-03-27
Адрес электронной почты: buchvald@mail.ru